

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуршарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 31 (3284)

Среда, 12 апреля 1978 года

Год издания 34-й

В НОВОМ МАГАЗИНЕ

В архитектурный облик села на Малой Оби удачно вписалось новое здание магазина промышленных товаров. На днях в Мужах состоялось его открытие. В большом и светлом, с хорошо оформленной рекламой, торговом зале разместились несколько отделов.

Если в старом корпусе покупателей обслуживали три продавца, то сейчас в штате их шесть. Рассчитан магазин на десять рабочих мест. Обслуживание в нем организовано по типу городских предприятий.

В. ТИТОВ.

Изделия высокого качества

Квартальный план по выпуску продукции успешно выполнил коллектив пошивочного цеха меховой одежды в совхозе "Мужевский", руководит которым А. Г. Сухарина.

Этот коллектив состоит всего из десяти человек, но все они трудятся по-ударному.

Пример добросовестного отношения к труду показывает Александра Ефимовна Батманова. Она отлично выделяет шкурки и мастерски шьет. Изделия высокого качества выходят из рук и Матрены Ефимовны Лаптандер, ветерана хозяйства, А. Кузнецова.

"Мы трудимся"

Новая экспозиция детского рисунка "Мы видим мир" открылась в районном Доме культуры. На ней представлены работы акварелью учащихся Горковской средней и Восяховской восьмилетней школ.

Тема выставки посвящена трудовым будням наших современников, преемственности старшего и младшего поколения. Не случайно Ребас Виктор из Восяхово назвал свою работу "Мы трудимся". Ему же принадлежит и другая картина "Хочу с папой на рыбалку", а Аляба Коля дал своему произведению название "У мамы на ферме". Работы восяховских школьников отличает тематическое единство, яркие колоритные краски.

В более широком плане, от натюрморта до плаката, представлены работы горловских ребят.

В. ИВАНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИ МЯТЬСЯ!

XI ПЛЕНУМ РК КПСС

10 апреля в райцентре состоялся XI пленум райкома партии. С докладом "Задачи партийной организации по совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов и экономической учебы в свете требований 25 съезда КПСС" выступил первый секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

В прениях по докладу приняло участие и выступило 10 человек, среди них Авдеев Н. А.—секретарь парторганизации Шуршарского рыбучастка, Федосеев В. П.—главный врач ЦРБ, Ануфриева В. Д.—первый секретарь райкома комсомола, Долгушина Е. Г.—председатель ФЗМК Горковского рыболовства, Филиппова Т. И.—секретарь первичной партийной организации Мужевской средней школы.

На пленуме было принято соответствующее постановление.

С творческим подходом

НЕ ТАК давно комбинат бытового обслуживания спровоцировал свой десятилетний юбилей. Все эти годы расширялась в районе сфера бытовых услуг, вырос ее объем и ассортимент. Большой спросом у населения пользуются изделия мехового цеха, полнее стали удовлетворяться заказы на пошив верхнего платя, осуществляется ремонт бытовой техники.

Кроме всего этого, в торговую сеть поступает и продукция столярного цеха райбыткомбината. Цех этот небольшой—за год выпускается различных изделий всего на шесть тысяч рублей. Однако столяра Александра Ефимовича Жаринова знают и ценят, в комбинате как одного из лучших работников. Его трудовая биография прочно связана со сферой обслуживания, где он проработал пятнадцать лет.

Партийное просвещение способствует дальнейшему повышению идейно-теоретического уровня коммунистов, усиливанию их влияния на выполнение задач, поставленных 25 съездом КПСС по коммунистическому воспитанию тружеников, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В. ДОБРЫНИН,
секретарь партийной
организации узла связи.



большим удовольствием берут местные жители. Пригласили столяров в среднюю школу помочь в оформлении кабинетов физики и истории—и тут за работу А. Е. Жаринов получил одни благодарности.

Как председатель группы народного контроля Александр Ефимович старается не пройти мимо недостатков, которые еще имеются, старается найти скрытые резервы. О своем цехе он рассказывает: "Цех мог бы давать значительно больше продукции, но работаем с перебоями из-за отсутствия материалов и тесноты помещения. То, что от нас зависит, мы делаем, а могли бы делать намного больше. Например, книжные шкафы, различную мебель и так далее".

Работать на совесть—один из жизненных принципов ударника коммунистического труда А. Е. Жаринова.

В. ИВАНОВ.
На снимке: А. Е. Жаринов.
Фото В. Коновалова.

пушнины на 460—420 рублей при плане 400.

А по совхозу на I место вышел охотник ЦО Конев Владимир Владимирович, который сдал "мягкого золота" на 530 рублей при том же плане.

— А что представляет собой эта пушнина по качеству?

(Окончание на 2 странице)

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Полевой пушнине—высокое качество

Закончен зимний охотничий сезон. О заготовках полевой пушнины рассказывает Алексей Васильевич Попов, заготовитель совхоза "Мужевский".

— По плану за I квартал совхоз должен был заготовить пушнины на 6 тыс. рублей, фактически заготовле-

но на 7370 рублей, т. е. на 127 процентов.

— Алексей Васильевич, большую часть времени по приемке пушнины Вы проводите в Овгорте. Как работаеты нынче бельчатники Сыни?

— Да, это так. В Овгорте больше выставляется охот-

ников, план отделению доведен на сумму 4 тыс. рублей, а принял от них пушнины примерно на 300 рублей сверх плана.

Перевыполнены личные квартальные задания Гаврил Николаевич Рохтымов, Макаров Филипп Николаевич, сдавшие каждый

VII РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЖЕНЩИН

5 АПРЕЛЯ в Мужах прошел седьмой слет женщин Шурышкарского района. В этот день в районный Дом культуры пришли женщины—ветераны труда, партии и комсомола, передовики производства.

Под многочисленные аплодисменты избирается почетный президиум слета в составе политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Затем слово для доклада «Роль женщин района в осуществлении решений XXV съезда КПСС» предоставляется заведующей внештатным отделом РК КПСС по работе среди женщин Л. В. Мокринской.

В своем выступлении докладчик подробно изложил обстановку политического и трудового подъема, вызванного успехами в борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Хороший пример высокой гражданской ответственности в выполнении заданий пятилетки показывают многие коллектизы нашего района, развернувшие социалистическое соревнование за выполнение заданий трех лет пятилетки к 7 октября, к годовщине принятия новой Конституции СССР. Этот горячий призыв подхватили 36 коллективов, в том числе 8 коллективов женщин.

Район гордится тем, что в достигнутых успехах огромная заслуга принадлежит нашим замечательным женщинам-труженицам.

Среди них Кельчина Мария Николаевна—делегат сегодняшнего слета, Макарова Анастасия Елисеевна, которые свой личный план по рыбодобывке выполнили к 60-летию Великого Октября, кормприемщицы Штаймер Эмилия Давыдовна и Лымар Елизавета Спиридоновна. Высоких показателей ежегодно добиваются доярки кавалер ордена «Знак Почета» Зоя Ивановна Лизунова, награжденная по итогам прошлого года почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома, доярка Терентьева Елизавета Максимовна, награжденная медалью «За трудовую доб-

лость», зверовод Филиппова Анна Васильевна, награжденная медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», участница ВДНХ.

Много замечательных женщин в районе занято в торговле, в общественном питании и на предприятиях службы быта.

Всего по району 1328 женщин участвуют в социалистическом соревновании, 386 тружениц борются за почетное звание «новые ударники коммунистического труда», а 224 женщинам уже присвоено это высокое звание.

Пускай поет
о вас страна

Есть профессии, где качество труда можно оценить количеством—тоннами добываемой рыбы, молока, стоимостью продукции. А работа учителя, воспитателя не поддается такому измерению, но зато любые достижения советских людей—это достижения и нашего учительства, на котором лежит ответственность за воспитание подрастающего поколения, завтраших оленеводов и охотников, рыбаков и строителей, животноводов и звероводов.

С чувством глубокой признательности сегодня мы говорим о заслуженных учителях школ РСФСР Парацковье Михайловне Поповой, Антонине Павловне Витязевой, кавалере ордена Трудового Красного Знамени Антонине Федоровне Криволаповой, об отличниках народного просвещения Альбине Георгиевне Русских, Анфузе Анатольевне Замятиной, Людмиле Николаевне Галикбировой и других.

Но не только добросовестный труд на благо Родины отличает советскую женщину с сегодняшнего дня. Они активнейшее участие принимают в общественных организациях, борются за повышение культурного уровня нашего населения. Это было отмечено и в докладе, и в выступлениях на слете.

Об участии женщин Овгорта в управлении про-

изводством, в борьбе за высокие показатели рассказала собравшимся Н. Н. Неттина. Остановилась она и на работе женсовета. На членах женсовета лежит обязанность в оказании все сторонней помощи, в устройстве детей в ясли, улучшении жилищных условий. Совместно с членами совета клуба женсовет проводят подворные обходы, беседы о гигиене здоровья. И надо сказать, что работа эта приносит свои плоды. Возрос намного культурный уровень села, увеличилась потребность в красивой современной мебели.

Кроме этого женсоветы района ведут борьбу с негативными явлениями жизни: пьянством, нарушениями трудовой дисциплины и так далее. Об этом рассказала на слете В. Ф. Джавадова, председатель женсовета поселка Лопхари.

Одной из новых форм в подготовке трудовой смены из числа подрастающего поколения стало наставничество. Яркая картина этого движения в Горковском рыбозаводе была нарисована в выступлении бригадира сетепосадочного цеха А. В. Штаймера.

В заключении слово было предоставлено первому секретарю райкома партии Падалкину П. П. От имени бюро РК КПСС он дал высокую оценку участию женщин района в трудовых делах своих коллективов и призвал еще лучше трудиться над выполнением социалистических обязательств ударного года пятилетки. Для их успешного выполнения в районе имеется еще много неиспользованных резервов. Одним из них может стать движение под девизом «Умешь хорошо работать сам—научи отстающего».

Ведь не составляет секрета тот факт, что среди женщин района еще тридцать процентов составляют те, кто не справляется со своими заданиями, а тридцать процентов выполняют их от случая к случаю. К числу неиспользованных резервов следует отнести борьбу с пьянством, с нарушениями распорядка рабочего дня, прогулами.

Седьмой районный слет женщин принял обращение ко всем женщинам района.

В. Швецов.

Киевская область. В

опытном хозяйстве «Александровка» построен коровник, стены и крыша которого сделаны из синтетической пленки. Такое здание в 3–4 раза дешевле железобетонного и строится быстрее.

На снимке: в новом

коровнике.

Фото А. Поддубного.

(Фотохроника ТАСС).



Адрес и телефоны редакции:

с. Мужи, улица им. Ленина, 11, телефоны: редактор—2-50, ответственный секретарь—0-55, общий—2-52

с. Мужи, типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Полевой пушнине—

Высокое качество

(Начало на I странице)

— Больше всего за сезон я принял белки, а она, как обычно, в основном идет I сортом.

Вы часто бываете в Вологде на сдаче пушнины на семинарах. Какие требования предъявляют там, и как вы их доводите до охотников?

— В сентябре я был в Вологде на семинаре заготовителей из зав. звероферм. Специалисты читали лекции, проводили практические занятия по правилам приемки. В адрес нашего совхоза были сделаны замечания по обработке песца: неправильная правилка, желтизна меха от 10 до 30 процентов.

У нас, ведь, обские охотники с Киевата, Восяжово сдают отличного песца, но

намного хуже это обстоит в Овгорте. Бывает, смотришь, ну не шкурка, а рукавица, короткая и широкая. Я каждому охотнику Сыни дал правила, чтобы выделывали шкурки согласно требованиям, определенной длины и ширины.

Каждый охотник, если постараётся, может выделывать качественно. Братья Коневы Владимир и Александр Владимировичи, Конев Григорий Иванович с Восяжово—замечательные промысловики и обработчики.

Да и на Сыне есть охотники, к которым любой приемщик не придерется. Это Рохтымов Гаврил Николаевич, Тыликов Андрей Иванович, Макаров Филипп Николаевич, Макаров Павел Иванович и др.

Интервью взяла О. РЕМИЗОВА.

Редактор Ю. Афанасьев.

Тобольское ГПТУ-11

ОБЪЯВЛЯЕТ
набор учащихся из выпускников 8-х классов
на 1978—79 учебный год

Училище готовит для строительства Всесоюзной стройки Тобольского нефтехимического комплекса следующих специалистов

Наименование специальностей	Срок обучения	Возраст	Пол
Столяры (строительные)	2	15	юноши
Плотники	1	15	юноши
Каменщики	1	16-17	юноши
Штукатуры	1	15	юноши, девушки
Маляры (строительные)	2	15	юноши, девушки
Облицовщики-плиточники-мозаичники	2	15	юноши
Штукатуры, облицовщики-плиточники	2	15	юноши, девушки
Каменщики-монтажники конструкций	2	16,5	юноши
Арматурщики-электросварщики	2	16,5	юноши, девушки
Электросварщики	1	16,5	юноши, девушки
Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	2	16,5	юноши
Машинисты экскаваторов	2	16,5	юноши
Машинисты кранов башенных	2	16,5	юноши
Станочник по деревообработке	3	15	юноши

Из выпускников 10-х классов

Маляры строительные	1	юноши, девушки
Облицовщики-плиточники, мозаичники	1	юноши
Штукатуры, облицовщики-плиточники	1	юноши, девушки
Каменщики-монтажники конструкций	1	юноши
Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	1	юноши
Машинисты экскаваторов	1	юноши
Машинисты башенных кранов	1	юноши, девушки

Для обучения по программам средних училищ (получение специальности и среднего образования (со сроком обучения 3 года):

Столяры строительные	3	юноши
Маляры (строительные)	3	юноши, девушки
Облицовщики-плиточники, мозаичники	3	юноши
Штукатуры, облицовщики-плиточники	3	юноши, девушки
Каменщики-монтажники конструкций	3	юноши
Арматурщики-электросварщики	3	юноши, девушки
Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	3	юноши
Машинисты экскаваторов	3	юноши
Машинисты башенных кранов	3	юноши

Все принятые обеспечиваются бесплатно 3-х разовым питанием, обмундированием, спецодеждой, иногородние—общежитием. За работы, выполненные на производственной практике, выплачивается 33 процента от заработка.

При училище работает филиал вечерней школы.

Прием документов с мая по ноябрь месяца 1978 года.

Начало занятий с 1 сентября.

Предоставляются следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, справки с места жительства и о семейном положении, документы об образовании, медицинские справки по форме № 286 и о прививках по форме № 63, 3 фотокарточки 3×4 см.

Выпускники, направленные на работу на строительство Тобольского нефтехимического комплекса, обеспечиваются сразу благоустроенным общежитиями, семейные в течение года—благоустроенные квартирами, получают к зарплате районный коэффициент—40 процентов.

Адрес училища: 626100, Тюменская область, г. Тобольск, ул. 4-я Трудовая, № 1, телефоны 44-46, 26-92.